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ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05/05/2020. 

  

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, 

às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Simon Rogério 

Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: Rosangela 

Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda presentes 

os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio Cezar Paulino 

da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, Fabiano 

Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Márcio André 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. Presidente: 

declaro aberta a 14ª Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convido a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Na sequência determino a 

primeira secretária que faça a leitura do expediente. 

Primeira secretária - Informo que a ata da 13ª Sessão 

Ordinária encontra-se a disposição na secretaria desta casa 

de leis. Apresentação de Projetos. Projeto de Lei nº 

35/2020 de autoria do Vereador Josias de Carvalho e outros 

Edis; que em súmula: Dispõe sobre o reconhecimento e os 

trabalhos das atividades religiosas, como essenciais e 

direito fundamental para a população, em tempos de crises, 

moléstias e catástrofes no município de Naviraí-MS.   

Presidente - Pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Por questão de 

ordem solicitou a palavra o vereador Josias de Carvalho - 

Presidente nós estamos fazendo esse projeto de lei nº 35 
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porque sabemos que as igrejas não tem um reconhecimento 

pelo poder público e nessa crise nós vemos que há certa 

discriminação quanto às igrejas, é óbvio que além da igreja 

ter um papel fundamental dentro da sociedade, trabalha 

muito mais do que muitos políticos, ela faz esse trabalho 

social e quando o governo falha é a igreja que está ali; a 

religião é religação num momento de crise desses, a igreja 

tem que estar ativa, religando com o mundo sobrenatural; 

hoje a gente vê que o poder público está sem compromisso no 

que tange a espiritualidade, enfim, se a igreja não 

participar, pior vai ficar, porque se com Deus está 

difícil, imagina sem Deus. Solicitou um aparte o vereador 

Klein - só colocando nessa questão da participação das 

pessoas da Igreja, todos nós sabemos que cada um tem a sua 

fé e a sua igreja, cada pessoa é o templo do Espírito 

Santo, a gente pode se tornar igreja em qualquer lugar, mas 

o templo é importante para a paz de espírito das pessoas, 

para poder estar mais efetivamente na presença de Deus, se 

colocando dentro do templo para orar e nesse momento da 

pandemia e de dificuldades, o templo é o melhor lugar para 

as pessoas se refugiarem, então é a igreja que acolhe as 

pessoas, é onde ela vai poder sentir confortável e mais 

segura, eu vejo que no Paraná já tem cidades que já está 

sendo permitida a entrada das pessoas na igreja, os padres 

tomam cuidado, se a igreja tem capacidade para duzentas 

pessoas, entram cem, com o distanciamento de cada um deles, 

tudo sobre controle, com as máscaras, os devidos cuidados, 

mas já está se permitindo a participação das pessoas em 

celebrações, tanto em missas, como em cultos, eu acho que 

já está na hora realmente de efetivar isso também em 

Naviraí e esse projeto vem de encontro a isso, colocando 

como essencial na vida das pessoas e permitindo ao prefeito 
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que flexibilize e permita as celebrações com a participação 

dos fiéis, lógico que não em grande quantidade, mas dentro 

dos cuidados que devem ser tomados, obrigado pelo aparte. 

Solicitou um aparte o vereador Márcio Scarlassara - bom dia 

a todos, bom dia população que nos ouvem pela Rádio 

Cultura, bom dia aos nossos vereadores; é um tema bem 

polêmico nesse momento em que vivemos, pois não temos a 

consciência e não sabemos ainda decifrar essa doença, até 

que ponto vai, até onde chega, se pessoas que já contraíram 

a doença vão pegar de novo ou não, mas com certeza o templo 

é necessário, assim como a gente vai Klein, eu e você 

estamos quase todos os domingos na igreja, realmente faz 

falta, mas eu acho que temos que aguardar ainda, porque 

vemos como está no Amazonas, em Manaus, as mortes estão 

forte ainda, Brasil é um país extenso, em Naviraí graças a 

Deus Josias não temos nenhum caso aqui e não vamos ter se 

Deus quiser, mas eu acho que pode esperar quinze dias a 

mais, vinte dias, um mês com a gente rezando em casa ou 

mesmo no templo, separados, porque as igrejas permanecem 

abertas, pode ir lá rezar, só não está tendo as missas, a 

mesma coisa com os cultos das igrejas evangélicas, então 

acho que nesse momento temos que aguardar o desenrolar para 

poder reabrir aos poucos as igrejas, o comércio, a vida 

noturna de Naviraí, temos o Rancho, Arena Beer, Araken, as 

pessoas que vivem da noite realmente estão sofrendo também, 

mas eu acho que a prudência nesse momento é o melhor 

caminho a ser utilizado, com certeza precisamos reabrir a 

igreja, mas temos que ter a consciência de não causar um 

transtorno grande na cidade, em motivo das doenças, mas 

estamos à disposição vereador. Vereador Josias – vereador 

Márcio, vejo que vossa excelência falou como uma pessoa 

natural, mas na verdade se você for aos mercados estão 
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lotados, é óbvio que existem os requisitos básicos, álcool, 

máscara, se você for na Caixa Econômica hoje tem uma fila 

com um grudado no outro que dá mais de uma quadra, se você 

for no Banco Bradesco, Banco do Brasil, se você for num 

boteco à noite está lotado, então vereador, eu acho que 

vossa excelência está equivocado na minha opinião, qual é a 

diferença do mercado estar cheio, as filas dos Bancos e no 

comércio também? Quer dizer que a igreja é menos importante 

do que eles? Não. Eu acho que está havendo uma 

discriminação sim, essa é minha opinião, o fato é que o 

poder público não reconhece e não sabe o papel importante 

que tem as igrejas na nossa sociedade, mas essa lei vai 

mudar isso, é óbvio com o aval daqueles que querem o bem, 

daqueles que tem uma sensibilidade religiosa, então peço 

aos nobres Edis que me ajudem na aprovação desse projeto, 

para que as igrejas possam ter o espaço dela e que seja 

justo dentro da sociedade esse espaço, porque para uns 

pode, outros não. Obrigado excelência. Ofício nº 15/2020 do 

gabinete do vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, 

solicitando a inversão de pauta da 14ª sessão ordinária da 

câmara, marcada para as dez horas do dia cinco de maio do 

corrente ano. Presidente – coloco em votação a inversão da 

pauta, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontrem e os contrários se levantem; aprovado. Presidente 

- Determino à 1ª Secretária que faça a leitura da Ordem do 

Dia. Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

11/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal; que em 

súmula: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei 

orçamentária de 2021 e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador 

Luiz Alberto Ávila Silva Júnior – relator, acompanhado dos 

votos dos vereadores Antônio Carlos Klein e Ederson Dutra – 
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membros. Presidente: Em primeira discussão e votação o 

Projeto de Lei n° 11/2020 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Presidente: Declaro o 

Projeto de Lei nº 11/2020 de autoria do Poder Executivo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira 

discussão e votação. Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei 33/2020 de autoria do Vereador 

Luiz Alberto Ávila Silva Júnior; que em súmula: Dispõe 

sobre a transparência nos contratos emergenciais firmados 

pelo Município de Naviraí - MS, em virtude da situação de 

calamidade decorrente da pandemia causada pelo Coronavírus 

- COVID-19. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Josias de Carvalho, relator, 

acompanhado dos vereadores Marcio André Scarlassara e 

Ederson Dutra - membros. Presidente: Em primeira e única 

discussão e votação Projeto de Lei nº 33/2020 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal; coloco em discussão. Solicitou 

a palavra o vereador Júnior – senhor presidente, nobres 

vereadores, vereadoras, público que nos acompanham pelas 

redes sociais, pela Rádio Cultura; primeiro senhor 

presidente, agradecer a celeridade e a agilidade da 

Comissão de Justiça, que foi fundamental para que a gente 

possa estar nesse momento já discutindo e votando o 

projeto, esse projeto nós apresentamos a semana passada, 

ele fala de transparência, hoje em dia o que se pede muito 

e o que se requer muito é transparência do poder público, 

em todas as suas contratações, aquisições, em todas as suas 

compras, esse projeto decorre da desburocratização que 

houve, ou seja, da facilidade que houve através da lei 

federal que permite que os municípios adquiram e contratem 
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de forma emergencial através da dispensa de licitação que é 

um processo licitatório também, mas ele é muito mais 

célere, mais rápido e não segue todos os padrões que 

seguiriam em outros momentos por conta do combate ao 

coronavírus, isso senhor presidente, pode facilitar também 

o mal uso dos recursos públicos, longe de mim dizer que 

isso esteja acontecendo, mas mais importante do que essa 

desconfiança que sempre paira no ar em todo e qualquer 

município, em toda e qualquer sociedade, a gente precisa 

disponibilizar meios para que qualquer pessoa, para que o 

cidadão comum consigo acessar o site da Prefeitura e ver 

tudo que a prefeitura está adquirindo, está contratando em 

razão do combate ao covid-19, assim já foi feito no 

Ministério da Saúde, assim já foi feito no governo do 

estado, também já tem lá o acesso fácil a todos os 

contratos que estão sendo feitos em razão da pandemia e nós 

queremos que isso seja feito em relação a Naviraí também, 

isso facilita a fiscalização dos órgãos fiscalizadores, mas 

mais do que isso, facilita o acesso à informação, que é 

direito fundamental preconizado pela nossa Constituição 

Federal, qualquer cidadão vai poder ir lá no site da 

prefeitura, seja pelo celular ou pelo computador e clica no 

link que já tem um banner virtual falando das questões do 

covid, a única coisa que a gente quer inserir são as 

contratações que já tem sido feitas e as que vão ser feitas 

ainda; para exemplificar a importância disso senhor 

presidente, hoje nós estamos na terça-feira, esse final de 

semana até hoje, nós acompanhamos uma discussão pelas redes 

sociais a respeito de um recurso, de um dinheiro, que está 

tramitando um projeto de lei que encaminha em torno de 

sessenta bilhões de reais de ajuda aos estados e 

municípios, isso está em tramitação ainda; ontem inclusive 
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o Prefeito Municipal esteve na rádio, tamanha foi a 

discussão nas redes sociais, que teve que ir na rádio para 

poder fazer alguns esclarecimentos; esse recurso foi 

votado, é um projeto do governo federal, foi votado uma vez 

na Câmara, foi votado e com algumas alterações no Senado e 

agora volta, está sendo rediscutido na câmara federal e na 

conta atualmente sem haver mudanças, lógico que elas podem 

ocorrer, mas estima-se que algo em torno de nove milhões e 

meio deva vir para o município de Naviraí, sendo desses, um 

milhão e trezentos vinculados para saúde, que 

necessariamente acabam que vão ser quase na sua totalidade 

utilizados no combate ao coronavirus e outros oito milhões 

e alguma coisa, para reforço na receita do município para 

ser utilizado com folha de pagamento, com pagamento de 

fornecedores e com qualquer outra situação que o município 

necessita, para compensar a perda de arrecadação durante 

esse período onde as coisas estão fechadas, onde o dinheiro 

circula menos mesmo e arrecada-se menos impostos; e aí com 

essa lei da transparência, a gente vai ter a facilidade por 

exemplo, a hora que chegar no município esse dinheiro, tem 

que constar lá no portal da prefeitura, qualquer cidadão 

vai poder ver, a hora que o município comprar não sei 

quantas máscaras, ou não sei quantos respiradores, ou seja 

lá qual for o equipamento para o combate ao coronavírus, 

vai ter que constar no site da Prefeitura de forma 

facilitada, para que qualquer pessoa consiga entender o que 

está acontecendo, isso tem dois efeitos importantíssimos, 

primeiro de informar as pessoas e facilitar o acesso, acho 

que essa deve ser uma luta constante de todo o Parlamento, 

de todo poder público, facilitar o acesso das pessoas a 

informação, porque Portal da Transparência, só técnico 

consegue entender, vamos ser bem honesto aqui; e o segundo 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

efeito que é importante também, é de desmistificar ou de 

combater as chamadas fake news, que hoje em dia tem sido 

amplamente disseminadas, as notícias falsas, fake news, 

para que o cidadão não caia nas fake news, ele vai ter lá e 

não precisa de ninguém estar informando, ele mesmo pode ir 

lá no site da prefeitura ver o dinheiro que chegou, ver 

quanto foi gasto, ver quanto foi pago em cada coisa e ele 

terá informação oficial, isso é fundamental senhor 

presidente, obrigado. Presidente - Coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Presidente: Declaro o 

Projeto de Lei nº 33/2020 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão votação. Apresentação dos Requerimentos, 

Pedidos de Informações, Indicações e Moções: Requerimento 

n° 67/2020 de autoria da Vereadora Lourdes Elerbrock e 

outros Edis; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para a 

Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

requerendo informações, atualizadas, a respeito da execução 

da obra do projeto da Praça Feira da Lua, localizada no 

bairro Jardim Progresso. Outrossim, queremos saber se 

existe a previsão para o início da obra, tendo em vista que 

o projeto, que está pronto, atenderá os anseios dos 

munícipes naviraienses e, especialmente, dos residentes 

naquela região. Presidente: coloco em discussão. Com a 

palavra Vereadora Lourdes – nós vimos coisa de dois anos 

atrás, a Ana Paula veio aqui e trouxe para a gente um 

projeto bonito a respeito dessa feira da lua e nós estamos 

aguardando, as pessoas nos cobram sobre o projeto que é tão 

bonito, tão bem feito, mas que não sai, pode ser falta de 

dinheiro, mas eu acho que a criatividade ajuda muito e a 
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população também colabora quando a prefeitura não tem 

dinheiro ou não tem condições de fazer, a própria população 

colabora para que saia bem feito algum projeto que eles 

desejam implantar, eu gostaria que eles pensassem um 

pouquinho mais nisso e ajudasse a população a fazer umas 

coisas bonitas, nossa cidade é uma cidade tão bonita, tão 

hospitaleira, tão cheia de coisas boas para vender na 

própria Feira da Lua, porque não incrementar aquela Feira 

da Lua, deixa-la bonita, eu gostaria que a municipalidade 

fizesse isso ainda antes do encerramento deste mandato. 

Solicitou um aparte o vereador Fabiano – bom dia 

presidente, vereadores, ouvintes da Cultura FM; dona 

Lourdes um requerimento de suma importância, onde eu já fui 

procurado por alguns feirantes que ali tem sua barraquinha 

e eles me falaram o seguinte, se a Prefeitura não for 

construir que faça um projeto de lei que libere para cada 

um construir a sua barraca, porque isso aí já virou novela 

mexicana, já vem se arrastando por muito tempo, 

infelizmente Dona Lourdes o requerimento da senhora não vai 

ser feito, então eles me procuraram pra ver se tem como 

eles mesmos, cada um construir sua barraquinha; muito 

obrigado pelo aparte. Vereadora Lourdes – eu que agradeço e 

inclusive, nesse sentido que você disse é que eu digo que 

há outra forma de se fazer, se a prefeitura não tem 

dinheiro, porque não procurar os feirantes, procurar o 

comércio em geral e tentar fazer isso, não é feio, está 

tentando deixar a cidade mais bonita, mais moderna, mais 

organizada e uma feira organizada lá seria uma coisa muito 

bonita. Solicitou um aparte o vereador Júnior – primeiro 

parabenizar e para contribuir com a fala de vossa 

excelência, dizer que a prefeitura tem feito isso, a gente 

observa em algumas situações em que eventualmente a 
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prefeitura não consegue, procura a iniciativa privada e a 

iniciativa privada tem respondido em todos os momentos, um 

exemplo disso foi a questão da decoração de natal, a grande 

parte foi feita por particulares, pela associação e também, 

outro exemplo é agora, estamos vendo “N” iniciativas de 

pessoas que estão produzindo máscaras, pessoas que estão 

costurando avental, EPIs, pessoas que estão doando para a 

prefeitura para poder ajudar, então, a gerência de obras 

precisa se atentar pra isso também nas questões de obras; o 

que eu tenho visto e uma reclamação que tem sido muito 

forte é da burocracia, a burocracia do poder público já é 

imensa, quando você estabelece um órgão público que além da 

burocracia já existentes ainda amplia essa burocracia, aí 

fica praticamente impraticável as ações do poder público. 

Solicitou um aparte o vereador Fi da Paiol – bom dia 

presidente, vereadores, ouvintes da Rádio Cultura, é muito 

bom esse requerimento da senhora vereadora, porque 

realmente está precisando fazer aquela feira há muito 

tempo, também já está na hora desses projetos que a Ana 

Paula tem sair da gaveta, começar a pôr em prática; nesse 

momento agora eu vejo várias praças em Naviraí que estão 

fechadas por causa da pandemia, do Decreto, as pessoas não 

estão utilizando essas praças e seria a hora de estar 

revitalizando essas praças, aproveitar que não tem fluxo de 

pessoas e deixar organizada, porque uma hora isso vai 

passar e vai estar tudo organizado; tem um projeto também 

de arborização do centro da cidade, esses dias teve uma 

reunião com o prefeito, a Estela e a Joaninha, que querem 

pegar uma parte da Avenida para plantar flores e cuidar, 

mas não tem o apoio da Prefeitura, isso que está faltando, 

essa garra da prefeitura em buscar essas parcerias, as 

pessoas estão procurando fazer parceria e ainda está 
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havendo resistência, então tem coisa que não dá para a 

gente entender em Naviraí, a gente sabe que tem vários 

projetos bons na gerência de obras, mas o que está faltando 

é justamente essa parceria, as pessoas estão buscando 

parceria com a prefeitura mas estão tendo dificuldades, as 

mulheres querem revitalizar e plantar flores, cuidar dos 

canteiros da Avenida Weimar e não está tendo esse apoio da 

prefeitura, não dá para entender o porque disso, Naviraí 

tem tudo para dar certo, só está faltando atitude e vontade 

da gerência competente; obrigado. Solicitou um aparte o 

vereador Klein - esse assunto da Feira da Lua, da 

construção das barracas é antigo, não é só dessa 

administração não, eu estou aqui desde 2010 e no primeiro 

mandato meu já se falava, eu mesmo fiz requerimento para a 

construção de uma feira decente ali, tinha também pedido 

para a feira do Jardim Paraíso e outra no Boa Vista que 

foram solicitados, o prefeito da época prometeu que ia 

fazer e não fez, veio outro não fez, está do mesmo jeito e 

a gente não vê resultado, tem hora que eu fico até 

pensando, de repente em sair candidato a prefeito para 

fazer essa barraca, porque tem três mandatos que eu estou 

pedindo e não sai, então começar a pensar nisso, mas vamos 

ver se ainda sai nessa administração e a gente fica 

tranquilo, obrigado. Solicitou um aparte o vereador Josias 

de Carvalho - Parabéns pela solicitação, pelo requerimento, 

mas tartaruga para andar tem que pôr a cabeça para fora do 

casco, se não ela anda, é de grande valia esse seu pedido 

sobre a feira da lua e como disse o vereador Klein, já é 

uma batalha antiga e nada foi feito no tocante à feira, mas 

eu gostaria de assinar junto com vossa excelência. 

Vereadora Lourdes - eu agradeço todas as colaborações dos 

companheiros e vimos aqui várias pessoas falando do que 
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seria possível se fazer, então o Prefeito e a Ana Paula 

deveria se levantar e sair à procura das pessoas para fazer 

essa Feira da Lua funcionar e ficar bonita, embelezar o 

Jardim Progresso que é um bairro bonito da nossa cidade; 

muito obrigada. Solicitou a palavra o vereador Marcio 

Araguaia - eu gostaria de dar os parabéns para vereadora 

Lourdes pelo excelente requerimento, bem como ao Klein, eu 

também estou aqui, assim como o Fi da Paiol, o Josias, o 

Júnior do PT e tem seis anos que fazemos essa cobrança, a 

gente vê Lourdes a necessidade realmente do fortalecimento 

da Agricultura Familiar, são produtos bons e de qualidade 

na feira da Lua, tem pão, pastel, sucos, mas vemos a 

precariedade do local, cheio de mato, as tendas caindo, 

seria pouca coisa a se fazer, poderia ser feito de 

eucalipto tratado, fazendo parceria com a iniciativa 

privada, conversar com JBS, Bertin, CCR, fazer alguma coisa 

simples, rústica, mas aumentar, porque poderia ter muito 

mais produtores, uma feira grande realmente, de repente 

poderia ter até todos os dias, três ou quatro dias por 

semana, mas só vemos descaso com a Agricultura Familiar no 

município, dessa gestão e das que passaram também, todos 

não tiveram um olhar carinhoso para os pessoal da Feira da 

Lua e outras feiras que também foram encerradas, eu vejo 

perto de casa, tem o Bili, o pessoal que vende verduras em 

frente o posto Incosul tem muito movimento das 8 horas da 

manhã até meio-dia, uma hora da tarde, vende muito alface, 

pão, todo mundo para lá para comprar, então a gente tem que 

incentivar realmente a agricultura familiar; parabéns 

Lourdes pelo teu olhar às pessoas que precisam. Solicitou a 

palavra vereadora Rosângela - Dona Lourdes foi muito 

importante sim o pedido da senhora, a gente acompanha e 

como o vereador Márcio colocou, tem que existir a 
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valorização do trabalho dessas famílias, dessas pessoas que 

estão no dia a dia trabalhando e produzindo para ajudar 

aqueles que estão em outro setor, como trabalhamos muito 

não dá tempo de chegar em casa fazer pão, não dá, a gente 

tem que comprar e sabemos aonde ir, porque lá tem e de boa 

qualidade, então o que eu, vereadora Rosangela analisa, é 

que infelizmente a resolutividade não tem acompanhado as 

gestões, todas as gestões começam e não terminam, tem 

muitos planos, mas eles não tiram do papel, não consegue 

agilizar, dizem que é morosidade, que é documento, dizem um 

monte de coisas, mas o que era usado na campanha, não 

conseguem realizar 30% do que se prometeu, então existe uma 

dificuldade muito grande na resolutividade, digo que temos 

que ter gestor para tudo, não só gestor para saúde, temos 

que ter gestor para agricultura, temos que ter gestor para 

o verdureiro, temos que ter gestor para o problema social, 

temos que ter gestor para as grandes empresas, para os 

fazendeiros, o gestor tem que estar atento a tudo, foi para 

isso que ele foi eleito, para ver o trabalho de todos e 

valorizar o trabalho de todos; se o município tiver um 

projeto e não tem condição de realizar, que ele abra esse 

projeto para todas as pessoas que irão usufruir daquele 

projeto, cada qual tiver recursos que faça o seu, aquele 

que não tiver não vai ficar sem fazer, a sociedade, a 

comunidade, entidades, se reúnem e ajudam aqueles que não 

tem condições, mas precisamos abrir o projeto, não dá para 

ficar escondido esperando ter para fazer, porque muitas 

vezes morre-se grandes projetos por falta de dividir a 

ideia com aqueles que seriam beneficiados, eu entendo que 

se nós tivermos dez ou vinte feirantes que consiga fazer a 

sua barraquinha no modelo que a prefeitura estipular, o 

projeto que a prefeitura criar, obedecendo ornamentação, a 
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beleza, localização, tudo certinho, apresenta o projeto pra 

eles, aquele que tem condição com certeza vai fazer, aquele 

que não tem condição, a sociedade pode ajudar, pode ficar 

mais barato para o município, porque se tinha trinta e 

vinte conseguiu fazer, somente dez que o município vai ter 

que fazer investimento, nós queremos que isso aconteça, o 

município precisa que essas coisas se realizem, até para 

avançar, porque temos um bairro que produz e as pessoas 

estão acostumadas a ir naquele ponto, mas como o vereador 

falou, as barraquinhas estão caindo na cabeça do povo, 

precisamos estar atentos pra isso, precisamos de gestor 

para tudo, inclusive para dar conta das barraquinhas que 

estão caindo na cabeça do povo, então eu quero parabenizar 

a senhora pelo seu requerimento e dizer que eu acho que tem 

que abrir esse projeto e mostrar para o povo, quem tem 

condição faz, quem não tem vai pedir ajuda, mas vai 

construir, aí o prefeito ganha, a cidade ganha, o bairro 

ganha, todo mundo sai ganhando; muito obrigada. Presidente 

- coloco em votação, os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontrem e os contrários se levantem; 

aprovado. Presidente - antes de passar para o próximo 

requerimento, queria pedir a compreensão de todos os 

vereadores a respeito das máscaras, que não retirem as 

máscaras, que utilize o máximo que puder, eu sei que é 

difícil, que é ruim na hora de falar, a gente se sente 

incomodado, mas é para a gente poder dar o exemplo aqui, 

então peço a todos que fique de máscara o máximo que puder. 

Por questão de ordem usou a palavra a vereadora Lourdes - 

eu quero pedir desculpas as pessoas, eu tiro a máscara de 

vez em quando porque eu tenho rinite e às vezes eu tenho 

falta de ar, aí eu tenho que tirar um pouco. Requerimento 

n° 68/2020 de autoria do Vereador Jaimir Jose da Silva; 
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expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para o Senhor 

Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, requerendo 

informações atualizadas sobre as providências cabíveis para 

o cumprimento da Lei nº 2. 078, de 14 de novembro de 2017, 

que “Dispõe sobre a divulgação da listagem de medicamentos 

disponíveis e em falta na Rede Municipal de Saúde e dá 

outras providências”. Considerando que ao fazer a 

prescrição de um medicamento, visa-se atender as 

necessidades dos pacientes e, especialmente avaliar a 

possibilidade de dar-se preferência aos medicamentos que o 

município disponibiliza gratuitamente, enquanto 

parlamentar, sugiro que a lista de remédios disponíveis na 

rede pública municipal de saúde de Naviraí seja devidamente 

disponibilizada, como previsto na Lei nº 2.078/2017, e que 

todos os atestados e prescrições médicas sejam impressos, 

ao invés de serem feitos manualmente, pois isso garante a 

acessibilidade e a compreensão dos referidos documentos, 

uma vez que alguns documentos manuscritos são quase que 

completamente ininteligíveis, tornando impossível decifrar 

o que neles está escrito. Os documentos redigidos, 

impressos, devidamente assinados e com carimbo do 

profissional que o emitiu, não só garantem a devida 

compreensão daquilo que neles está contido, assim como 

permite a exata pretensão do profissional da área da 

medicina que os elaborou. Presidente: coloco em discussão. 

Com a palavra Vereador Jaimir - senhor presidente gostaria 

de cumprimentar a todos nobres edis, aqueles que nos ouvem 

através da Rádio Cultura, também aqueles que nos acompanham 

pelas redes sociais; na verdade muitos dos projetos de lei 

que fazemos aqui na Câmara estão voltados para necessidade 

do povo de Naviraí, mas o tempo vai passando e nós deixamos 
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de cobrar o cumprimento destes projetos de lei e eles são 

cumpridos pela metade, ou às vezes nem cumpridos; veja bem, 

neste requerimento eu estou pedindo informações atualizadas 

sobre o cumprimento do projeto de lei 2.078 de 14 de 

novembro de 2017, este projeto ele dispõe sobre a 

divulgação da listagem de medicamentos que estão a 

disposição ou em falta na rede municipal de saúde, essas 

informações elas devem ser feitas fixadas em listagem 

impressas e em local de fácil leitura, seja no hospital 

municipal, nos postos de saúde, na farmácia municipal, em 

todos os órgãos ligado à saúde, também deve ser divulgada 

no site oficial da prefeitura; também diz nesse projeto, 

que na falta de medicamentos de uso contínuo, a prefeitura 

tem dez dias para repor e isso não está acontecendo, o 

médico deve ter acesso a essas listas, pois ao receitar um 

medicamento dar preferência aos que o município 

disponibiliza gratuitamente, ou que ele possa consultar 

essa lista ao substituir o medicamento, porque eu 

presenciei uma pessoa com uma receita de quatro 

medicamentos e só havia dois na farmácia, mas os outros 

dois podia ter sido substituído por um similar que fizesse 

o mesmo efeito que existia na lista; sugiro ainda que não 

escrevam as receitas e os atestados manualmente, pois 

redigido eles garantem uma compreensão maior sobre a 

pretensão do profissional da área de medicina; então na 

verdade só estou pedindo simplesmente que se cumpra a lei 

2.078/2017. E domingo é dia das mães, eu gostaria de dizer 

que a mãe é o princípio de tudo, é o sinônimo de amor; para 

você mamãe com todo o meu carinho, um abraço e feliz Dia 

das Mães! Que Deus abençoe a todos, nossas famílias e os 

nossos lares. Solicitou a palavra o vereador Fabiano 

Taquara - senhor presidente, não vou sair do assunto do 
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vereador Jamil, é a respeito de remédio também, a mãe de um 

rapaz me procurou, ele tem diabetes desde os seis anos de 

idade, a primeira vez levou ele em Dourados, a doutora 

passou para ele insulina NPH que o SUS libera e vinha 

fazendo tratamento, em 2011 essa insulina já não estava 

mais fazendo efeito e mudou para insulina lantus e lispro 

em 2011, como é muito caro esse medicamento, a prefeitura 

no primeiro momento se negou a dar o medicamento; ela 

entrou no Ministério Público, ganhou a causa e a prefeitura 

passou a dar esse medicamento para ela; ontem ela me contou 

que na gestão passada era difícil ganhar esse medicamento, 

mas conseguia pela prefeitura, nessa gestão está mais 

difícil ainda, um mês ela ganha, mas depois ficam noventa 

dias sem ganhar essa insulina lantus e lispro, daí tem que 

comprar, onde gasta seiscentos reais por mês só com essa 

insulina para o filho dela, sendo que tem a causa ganha no 

Ministério Público, mas a prefeitura se recusa a comprar 

esse medicamento; ela me relatou também, que em dezembro 

foi a última vez que ela ganhou, ela cobrou janeiro, 

fevereiro, março, abril e até agora nada, já estamos em 

maio, então já são cinco meses senhores vereadores que a 

prefeitura não repassa essa insulina, ela falou que já 

emprestou dinheiro do pai, dinheiro da mãe, dinheiro do 

irmão, já não sabe mais a quem recorrer, infelizmente isso 

é um descaso com a população, se ela ganhou no Ministério 

Público, que seja cumprido, nós vamos cobrar, nós vamos 

falar, cumpra-se o recurso que ela ganhou, se na farmácia 

não tem, dá um jeito, tem uma pessoa na gerência de saúde 

só para resolver essas ações do Ministério Público, se eu 

não estou enganado; no ano passado ela me procurou, fui na 

farmacinha, conseguimos; daí recebe um mês, fica noventa 

sem receber, parece que brincam com a cara da população; 
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não é um medicamento barato, para quem é assalariado gastar 

seiscentos reais por mês, é muita coisa. Solicitou um 

aparte o vereador Marcio – para contribuir com vossa fala, 

tem vários casos, hoje mesmo me ligou uma pessoa que usa 

uma bombinha, não sei o nome correto, com demanda judicial, 

também não está sendo cumprido; tem pessoas que tomam 

vacinas, medicamentos tudo com ordem judicial, eles alegam 

que não está tendo no mercado, mas antes do coronavírus já 

não estavam sendo cumpridas essas ordens judiciais, mas 

essas pessoas entraram na justiça e tem direito de receber 

essa medicação, mas não recebe, é triste em ver que são 

vários casos em Naviraí, muitos casos realmente, na mesma 

situação dessa pessoa; obrigado vereador. Vereador Fabiano 

- o coronavirus é preocupante sim, mas a vida segue, esse 

menino precisa dessa insulina, se algum vereador quiser ir 

a casa dele, eu levo, é no Jardim Progresso, na Avenida 

João Paulo II, hoje ele mesmo faz o medicamento nele, a mãe 

dele ensinou, ele sabe o que tem que comer e o que não pode 

comer, mas infelizmente a ordem judicial não está sendo 

cumprida e temos que chegar aqui e falar pra ver se eles 

tomam vergonha na cara, a mãe dele trabalha na Avenida 

Dourados, se quiserem eu levo vocês pra ela relatar pra 

vocês que na gestão de 2020 está sendo complicado pegar 

essa insulina na farmácia municipal, muito obrigado. 

Presidente - coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem; aprovado. Requerimento n° 69/2020 de autoria do 

Vereador Ederson Dutra; expediente endereçado a sua 

Excelência o Senhor Onevan José de Matos, Deputado Estadual 

de Mato Grosso do Sul, requerendo que sejam viabilizadas 

novas viaturas à Polícia Civil de Naviraí. O presente 

pedido justifica-se pelo fato de que, recentemente, ouve um 
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acidente com a viatura mais nova e a mesma teve perda 

total. Sabemos do notável serviço que é realizado pela 

Polícia Civil, e do forte compromisso que a mesma tem com a 

segurança dos nossos munícipes. Também sabemos que, 

atualmente, a equipe de segurança pública está 

intensificando suas ações, para auxiliar os cidadãos a 

cumprirem o isolamento social, tão necessária para o 

combate à proliferação do vírus Covid-19 (SARS-COV-2). 

Sendo assim, é que solicitamos à Vossa Excelência, que 

viabilize mais viaturas, para dar maior suporte a essa 

valorosa equipe. Presidente: coloco em discussão. Coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovado. 

Requerimento n° 70/2020 de autoria dos Vereadores Eurides 

Rodrigues e Fabiano Domingos dos Santos; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para o Senhor José Mário 

Fernandes, Gerente do Núcleo de Vigilância em Saúde, 

requerendo informações sobre os estudos realizados para a 

verificação potabilidade da água fornecida aos moradores do 

Porto Caiuá, do Assentamento Juncal e do Cinturão Verde, no 

período compreendido entre os anos de 2018 e 2020, bem como 

se essas localidades dispõem de tratamento de água. 

Presidente: coloco em discussão. Com a palavra Vereador 

Eurides – bom dia a todos os ouvintes da Rádio Cultura, 

nobres vereadores, estou fazendo um pedido para verificar a 

água do Cinturão Verde, da Juncal e do Porto Caiuá, tem 

muita reclamação, eu acho que todos têm direito, quem mora 

aqui na cidade, assim como nas áreas rurais, o tratamento 

da água tem que ser igual para todos, então que o Zé Mário 

e o prefeito tomem providências sobre isso, tem muita 

reclamação de que a água não está saindo adequada, então 
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estou pedindo informação para ver o que pode ser feito para 

o pessoal da zona rural,  obrigado. Presidente - coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovado. 

Requerimento n° 71/2020 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, requerendo que seja enviada, a esta Casa 

de Leis, informações sobre qual a data prevista para que a 

usina do Consórcio Intermunicipal para Desenvolvimento da 

Região Sul de MS - CONISUL venha a ser instalada em 

Naviraí. Presidente: coloco em discussão; coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovado. 

Requerimento n° 73/2020 de autoria da Vereadora Rosangela 

Farias Sofa; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para a 

Senhora Marizélia Mazzini Medeiros, Gerente de Assistência 

Social, requerendo que se informe a esta Parlamentar dentre 

as ações programáticas: a) quais são as iniciativas que são 

desencadeadas no sentido de verificar o número de moradores 

de rua que trafegam no nosso município; b) se existe esse 

trabalho, como ele tem sido feito e quais os empenhos que 

têm sido desenvolvidos, no sentido de contemplar essas 

pessoas com as suas necessidades básicas; c) quais as 

medidas adotadas quanto à prevenção dos mesmos em relação 

ao COVID-19. Presidente: coloco em discussão. Com a palavra 

Vereadora Rosangela – eu estou pedindo porque eu não sei se 

tem um trabalho em relação aos moradores de rua, o que eu 

sei é que fizemos algumas entrevistas com eles na rua e 

alguns que estavam de máscaras disseram que receberam da 
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guarda mirim, na qual agradecemos imensamente a guarda 

mirim e a todos os grupos, políticos e não políticos que 

estão nesse momento de mãos dadas para conter essa 

pandemia, abraçando o problema como sendo nosso e não só de 

um grupo; hoje não temos nenhum caso em Naviraí, mas é 

importante que continue esse trabalho de isolamento social, 

de proteção mecânica de máscaras; sobre as pessoas 

moradoras de rua, tem momentos que temos oito ou dez, 

quinze, vinte, então precisamos segurar esse grupo num 

local onde eles tenham a necessidade básica e que parem de 

viajar, de transitar nesse vem e vai, porque pode ser um 

grupo muito vulnerável, tanto para ser contaminado, quanto 

para contaminar, então estamos pedindo informação, porque 

até pouco tempo não tinha dinheiro para fazer nada, mas 

agora vai ter dinheiro tanto pelo investimento federal como 

estadual, devolução da câmara e algumas empresas que estão 

ajudando, então quero saber como o município através da 

assistência social está fazendo para assegurar os direitos 

desses cidadãos, pelo menos com as necessidades básicas, 

controlando e evitando a proliferação. Solicitou um aparte 

o vereador Marcio – a senhora sabe a preocupação que eu 

também tenho nesse setor e consegui tirar mais de dez 

pessoas das ruas por esses meses, alcóolatras que foram 

internados em Palotina, mas ainda temos uma grande demanda 

que é de Naviraí mesmo que estão ficando nas ruas, estão 

acostumados a ficar perto de um bar próximo a rodoviária, 

temos também pessoas do Uruguai, então é necessário fazer 

uma triagem pra tentar tirá-los das ruas, já estive 

conversando com o Fi da Paiol também a respeito disso e é 

preciso isolar essas pessoas de uma forma sadia, 

inteligente, responsável para garantir a segurança e evitar 

a contaminação, porque eles são grupo de risco; nesse 
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momento a prefeitura tem que pegar os usuários de drogas, 

internar, os moradores de ruas que não tem onde ficar, 

colocar num local isolado, ou devolver para o município de 

origem deles, porque temos uma aglomeração muito grande em 

Naviraí; mais uma vez aviso que se tiver alguma pessoa que 

queira internação voluntária e involuntária, temos vagas, 

estamos a disposição, obrigado. Solicitou um aparte o 

vereador Fi da Paiol – vereadora é muito bom o seu 

requerimento, o vereador Marcio falou muito bem, alguma 

coisa tem que ser feita, estamos num momento de pandemia, 

tem o decreto, já passou da hora da assistência social 

pegar esse pessoal, até estive no gabinete do prefeito 

juntamente com o presidente Símon, falamos com a Marizélia 

também que deveria tirar esse pessoal, porque morador de 

Naviraí mesmo só tem oito, não é muita gente, dá para 

tirar, é só fazer uma parceria com o pessoal da Fazenda 

Manaaim e vamos tirar esse pessoal da cidade, tem um 

Senhorzinho que está ficando o tempo todo em frente à Santa 

Casa, ele dorme do lado da Santa Casa, já tem mais de vinte 

dias que não toma banho, segundo as pessoas que me procurou 

para ver o que pode ser feito para esse pessoal, então a 

assistência social tem que começar agir nesse sentido, não 

dá para fazer de conta que não existe esse problema em 

Naviraí, estamos preocupados com a transmissão desse vírus 

e o pessoal dormindo praticamente dentro do hospital sem 

higienização, sem nada; mas já tivemos essa conversa com a 

Marizélia e ela ficou de dar uma resposta para ver o que 

que dá para fazer, mas é muito bom o seu requerimento e 

gostaria até de assinar junto se a senhora permitir, porque 

é uma coisa muito séria o que está acontecendo em Naviraí e 

as pessoas estão fazendo vista grossa, isso não pode 

acontecer realmente, obrigado. Vereadora Rosangela - 
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obrigado vereador Claudio César pela sua contribuição, é 

claro que eu permito, assim como todos assinem, também 

quero deixar bem claro para a Marizélia que se ela precisar 

dessa vereadora, do vereador Fi da Paiol, do vereador 

Márcio, nós podemos sair na rua, fazer o levantamento, 

ajudar a encaminhar, se precisar levar os nossos carros 

estão à disposição, a gente sabe o quanto a Marizélia tem 

se esforçado no trabalho de assistente social e nós estamos 

aqui para ajudar, a vereadora Lourdes também está se 

colocando a disposição no que precisar, se for para fazer 

levantamento, se for para levar, nós vamos ajudá-la, o que 

nós queremos é resolutividade, vamos pegar e resolver essa 

causa, deixar essas pessoas asseguradas em condições 

sanitárias boas, porque se fala muito que tem que lavar as 

mãos, mas a informação que recebemos, é que tem pessoas que 

estão há mais de vinte dias com a mesma roupa, transitando 

na rua e morando praticamente na porta do hospital, isso 

não pode acontecer, então estamos a disposição, tenho 

certeza que todos os vereadores desta casa de leis estão a 

disposição para dar solução a esse problema dos moradores 

de rua; estamos aqui oferecendo a nossa ajuda para a 

Marizélia, assistente social pra gente resolver esse 

problema, obrigada. Presidente – coloco em votação, os 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem; aprovado. Requerimento n° 

74/2020 de autoria do Vereador Claudio Cezar Paulino da 

Silva e outros Edis; expediente endereçado a Sua Excelência 

o Senhor Murilo Zauith, Vice-Governador e Secretário de 

Estado de Infraestrutura do Estado de Mato Grosso do Sul, 

com cópia para o Sr. Renato Pieretti Câmara, Deputado 

Estadual de Mato Grosso do Sul, para a Sua Excelência o 

senhor Nelson Trad Filho, Senador Federal pelo Estado de 
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Mato Grosso do Sul e para Excelentíssimo Senhor Paulo 

Corrêa, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Mato Grosso do Sul, para que o mesmo proceda o 

encaminhamento de cópia da presente proposição legislativa 

a todos os deputados estaduais da Casa Legislativa 

Estadual, requerendo informações a respeito da pavimentação 

asfáltica no Distrito Industrial, localizado no Município 

de Naviraí-MS. a) os motivos que levaram à paralisação da 

obra; b) a previsão de retomada do andamento da obra; c) a 

previsão de finalização; d) outras informações que a 

Secretaria Estadual de Infraestrutura de Mato Grosso do 

Sul, julgar necessárias, para prestar os devidos 

esclarecimentos à população naviraiense. Presidente: coloco 

em discussão. Com a palavra o vice-presidente dessa casa, 

Vereador Fi da Paiol – faço esse requerimento até com cópia 

para o Deputado Renato Câmara, porque é do meu partido – 

MDB, mas se outros vereadores também achar interessante 

mandar para os seus deputados, fiquem a vontade, porque 

todos aqui tem o deputado que ajudou na eleição passada; 

acontece que essa obra é uma obra de oito milhões, que foi 

iniciada muito antes dessa pandemia, na verdade foi 

iniciada em outubro do ano passado, só que está paralisada, 

já tem oito meses que começou essa obra, trabalharam uns 

quarenta dias e parou a obra; a gente sabe que tem alguns 

entraves burocráticos que tem que ser resolvido, até por 

isso que estou mandando cópia para o Deputado, pra ver o 

que ele pode fazer pra ajudar Naviraí, nessa obra tão 

importante na Vila Industrial; hoje as pessoas só estão 

falando de pandemia,  mas se Deus quiser vai passar e a 

nossa vida vai continuar, a cidade vai continuar, então não 

é porque estamos em época de pandemia que tem que parar 

tudo e falar só de coronavirus, de covid-19, isso aí deixa 
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para a Rede Globo que ela só sabe falar isso mesmo, a gente 

aqui tem que trabalhar, eu acho que a gente não pode parar 

de cobrar o estado, não pode parar de cobrar  as obras, 

assim como foi feito vários requerimentos aqui nesse 

sentido, porque Naviraí não pode parar de jeito nenhum, 

estou mandando cópia para o Renato Câmara, que é o deputado 

pra quem eu trabalhei em Naviraí, que é do meu partido, mas 

se algum vereador quiser pedir para o seu deputado também, 

porque é uma obra muito grande e que vai melhorar a vida de 

muito empresários que tem empresa naquele local, mas que 

está paralisada; obrigado. Presidente - queria pedir 

licença para o vereador Fi da Paiol para discutir um pouco 

o requerimento de vossa excelência; eu estive presente numa 

reunião no parque industrial, onde os empresários que 

instalaram as suas empresas reclamam das condições daquele 

local e comungam do mesmo pensamento do senhor, que é uma 

emenda com valor financeiro alto, que temos que dar o 

devido valor para aquela obra, até porque ali estão várias 

empresas que ajudam o município a sobreviver, ainda mais 

diante de uma crise dessa, já tem o corona, tem esse monte 

de problema financeiro que a gente enfrenta e eles não têm 

condições de efetuar o seu trabalho, porque tem muitas 

oficinas de mecânicas pesadas, os caminhões entram e 

atolam, quando chove então, nem se fala; e nessa reunião eu 

tive a oportunidade de levar a gerente de administração, 

Milena, o gerente de serviço público, o Gessé e se eu não 

me engano, acho que o Ivan, representando a gerência de 

obras; e Vereador Fi é um absurdo que está acontecendo, eu 

pedi essa informação informal para o assessor do 

governador, o Paulo Henrique Bambu que representa o 

governador aqui na nossa região a esse respeito, 

simplesmente eles alegam que a obra está parada porque a 
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CCR não deixa cortar o asfalto da Br-163 para poder fazer o 

escoamento da água, então essa importante obra no nosso 

município está parada por falta de comunicação, por falta 

de correr atrás, por falta de discussão, assim como foi bem 

dito pelo senhor, não é por causa do Corona, é por causa da 

incapacidade de algumas pessoas, então quero fortalecer 

vosso requerimento, parabenizar pela cobrança, porque é um 

local onde o asfalto é essencial, se o senhor permitir, 

quero assinar junto com vossa excelência e também destinar 

cópia ao senador da República, Nelson Trad, porque eu já o 

provoquei nessa questão da CCR, porque eles não estão 

conseguindo resolver junto ao governo do estado essa 

situação do corte da rodovia. Um aparte do vereador Marcio 

- gostaria de encaminhar também uma cópia ao deputado Neno 

Razuk, meu deputado estadual, para que juntamente com o 

Renato Câmara e o Senador, dar todo suporte e apoio, porque 

unidos poderemos fazer isso. Solicitou uma parte o vereador 

Klein – a informação que eu tenho em relação à questão da 

captação da água do parque industrial, tem que passar na 

rodovia para ser despejado do outro lado da rodovia, existe 

a tubulação da CCR que já é feita ali e que suporta as 

águas do parque industrial, mas a CCR entende que não 

suporta e não permite que seja usada a mesma tubulação e 

também não permite que corte, também nem é interessante 

cortar porque o custo seria muito grande, mas pelas 

informações que tenho, os engenheiros da empresa que estão 

fazendo asfalto no parque, já fizeram todos os 

levantamentos e tem uma vazão de água suficiente para 

captar toda aquela água e jogar para o lado de lá sem mexer 

no asfalto, até foi dito que como não existe um acordo com 

a CCR, iriam entrar na justiça para pedir uma liminar para 

que pudesse já fazer o asfalto, mas essa história de entrar 
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na justiça até agora não saiu, então é interessante esse 

requerimento para apertar a infraestrutura em Campo Grande, 

o vice-governador para que tome uma atitude, porque não 

pode segurar uma obra dessa importância para Naviraí, e se 

permitir também gostaria de assinar junto esse 

requerimento. Presidente – o vereador Klein está coberto de 

razão, existe esse impasse, de fato a captação da água pode 

receber a água daquele bairro, infelizmente essa concessão 

da CCR tem trazido muita dor de cabeça para nós, porque a 

duplicação que era o combinado não foi feito e agora se 

sente no direito de impedir uma obra importante para o 

nosso município, para os empresários, porque não quer 

cortar o bendito asfalto, então veja bem, a parte deles 

eles não cumprem que é a duplicação, mas se sentem no 

direito de evitar o progresso do município, então vereador 

Fi mais uma vez parabéns pela cobrança, conte com o apoio 

desse vereador e quero assinar para acompanhar essa briga 

de perto, para que politicamente seja resolvido, porque eu 

acredito que uma decisão política pode resolver um problema 

sério. Com a palavra o vereador Fi da Paiol - agradeço a 

contribuição de todos os vereadores, é justamente isso, a 

CCR não pode travar uma obra, até porque já tinha um 

projeto, não pode iniciar uma obra sem projeto, tem os 

Engenheiros responsáveis por esse projeto, já teria que ter 

a decisão final, por isso que não estou fazendo esse pedido 

para a gerência de obras do município, porque a gente sabe 

que não vai resolver, estou fazendo esse pedido diretamente 

porque a gente precisa de força política, que é uma obra do 

estado, foi licitada pelo estado, toda a obra está sendo 

feita através do estado e aí entra o que o senhor falou 

Presidente, a força política, porque não pode ficar 

travando a obra, a CCR só dá dor de cabeça, cobra um 
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absurdo de pedágio, não está resolvendo nada do que tinha 

prometido e travou uma obra da nossa cidade, além de outras 

que estão travadas, como barracões que as pessoas fizeram e 

não tem como alugar e trabalhar, por causa da CCR, então eu 

gostaria muito que todos os vereadores assinassem também 

esse requerimento, seria muito importante para mostrar que 

a gente realmente tem força política, em Campo Grande, 

Brasília. Vereador Klein – só um pedido, se possível 

gostaria de enviar também uma cópia para o deputado Antônio 

Vaz, que é do nosso partido, Republicanos, quero pedir para 

ele ajudar a dar essa força política. Vereador Fi da Paiol 

– permito sim, está aberto a todos os vereadores que 

quiserem mandar para os seus deputados pra gente tentar 

resolver. Um aparte da vereadora Rosangela – acompanho 

desde o início o belíssimo trabalho que a empresa estava 

fazendo com essa drenagem, é uma drenagem maravilhosa, eu 

queria que Naviraí tivesse mais drenagem como aquela, com 

tubulação enorme, uma vazão de água muito grande, a gente 

sabe que a tubulação que eles fizeram já era mensurando um 

aumento; essa drenagem do parque industrial tem condição de 

colocar lá sim, só que eles não querem, a empresa CCR 

infelizmente vive na ilegalidade, ela não está cumprindo o 

que prometeu, ela é falha e nós temos sim que acionar os 

nossos representantes políticos para poder ajudar o 

desenvolvimento da nossa cidade, porque hoje em Naviraí os 

empresários estão pagando seus impostos e não estão tendo 

direito de trabalhar num local decente; é só começar a 

chover que todos os vereadores recebem ligações pedindo 

patrola para tirar caminhão, para tirar carros, porque lá 

fica totalmente alagado, abandonado, uma situação caótica, 

não dá para trabalhar, mas agora não é problema da 

prefeitura, agora é um problema que nós vamos ter que 
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resolver com o poder político, então vamos mandar para 

Simone Tebet, mandar para Rose Modesto, mandar para o 

Onevan, vou mandar para todos, aqueles que tiverem vontade 

de resolver, vai nos ajudar sim, eu gostaria também de 

assinar junto. Vereador Fi da Paiol – vamos ver a melhor 

maneira de fazer, porque todos os vereadores se mostraram 

interessados em assinar também, porque a preocupação é que 

não é dinheiro nosso, é dinheiro público, se não terminar 

aquela obra, logo terá realinhamento de preço, vai entupir 

toda a drenagem que já foi feito, porque é muita areia que 

desce, então a gente tem que resolver o mais rápido 

possível; agradeço a todos que estão dando esse apoio e vão 

assinar junto, isso é bom para o nosso município; obrigado. 

Presidente – já que todos os vereadores são favoráveis a 

assinar o requerimento do vereador Cláudio César; peço a 

secretaria desta casa que encaminhe o requerimento do 

vereador para o Presidente da Assembleia Legislativa, 

deputado Paulo Corrêa, também ao deputado Renato Câmara que 

é um pedido do vereador, com cópia para os demais 

deputados, também encaminhe ao senador Nelsinho Trad, que 

eu farei questão de entregar pessoalmente esse requerimento 

para a assessoria do senador aqui em Naviraí, que tem 

escritório. Coloco em votação os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

levantem; aprovado. Requerimento nº 75/2020 de autoria do 

Vereador Antonio Carlos Klein; expediente endereçado Sr. 

Antônio Leite dos Santos Filho Diretor - geral do DNIT - 

DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES, com 

providências para o Sr. Fábio Trad - Deputado Federal, para 

a Sra. Rose Modesto - Deputada Federal, para o Sr. 

Dagoberto Nogueira - Deputado Federal, com cópia para o Sr. 

Reinaldo Azambuja - Governador do Estado do Mato Grosso do 
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Sul, para o Sr. Tio Trutis - Deputado Federal, e para o Sr. 

Beto Pereira - Deputado Federal, requerendo que sejam 

tomadas providências urgentes para serem colocados ou 

construídos redutores de velocidade na BR-487, no trecho 

entre o entroncamento da BR-163 (Naviraí /Itaquiraí) e 

Porto Camargo, na divisa com o Paraná. Às margens da 

rodovia, de ambos os lados, no referido trecho, foram 

assentadas mais de 1.200 (um mil e duzentas) famílias de 

rurícolas, "Ex Sem Terras", que ali vivem, trabalham e 

produzem. Com a implantação dos Assentamentos na região, às 

margens da rodovia foram se estabelecendo vários comércios 

do ramo de mercados, farmácia, frutaria, padaria, 

restaurantes, bares e lanchonetes, borracharias, oficinas 

mecânicas, etc. O movimento é intenso. São milhares de 

pessoas que fazem uso da rodovia diuturnamente, com uso de 

vários tipos de veículos: automóveis, camionetes, 

motocicletas, bicicletas, carrinhos de tração animal, e 

animais de montaria. E, com isso, inevitavelmente, os 

acidentes começaram a acontecer, e a rodovia tão importante 

para todos, não só aqueles que ali residem, mas para o 

Estado do Mato Grosso do Sul e para o Brasil em face de 

servir para escoar a produção do Estado do Mato Grosso do 

Sul, Mato Grosso e Rondônia, tornou-se também uma RODOVIA 

DA MORTE. Já se somam, até o mês de março de 2020, 36 

(trinta e seis) acidentes envolvendo vários tipos de 

veículos, e com atropelamento de pessoas. Nos 36 (trinta e 

seis) acidentes registrados na Delegacia de Policia do 

Município de Itaquiraí, conforme Boletins de Ocorrência em 

anexo, 22 referem-se a acidentes fatais, ou seja: 22 (vinte 

e duas) pessoas foram a óbito. Os demais Boletins de 

Ocorrência, referem-se à acidentes com vítimas de lesões. 

Não se justifica em um pequeno trecho de rodovia, tantos 
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acidentes e com a perda de 22 (vinte e duas) vidas. Diante 

de situação tão trágica, faz-se necessário a construção de 

redutores de velocidade, quer sejam quebras molas, faixas 

de pedestres elevadas, colocação de radares, etc., com a 

finalidade de obrigar os condutores de veículos a reduzirem 

a velocidade, em respeito à vida das pessoas. Assim, 

atendendo a reivindicação de todos, principalmente dos 

Assentados às margens da rodovia, dentre eles o 

Assentamento Santo Antonio, requeremos as providências em 

caráter de urgência, para que, nos pontos críticos onde 

mais se repetem os acidentes e nos locais onde existe maior 

fluxo de pessoas que frequentam os vários tipos de 

estabelecimentos comerciais ali existentes, sejam 

construídos ou colocados os obstáculos e redutores de 

velocidade. Presidente - coloco em discussão, coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Indicação nº 65/2017 de autoria do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; expediente endereçado ao senhor 

Renan Contar, Deputado Estadual, indicando a destinação de 

emenda parlamentar no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil 

reais), para o município de Naviraí, para ser utilizada no 

combate ao novo coronavírus- COVID 19. Com a palavra o 

vereador Símon – cumprimento a todos mais uma vez e dizer 

que estamos apresentando essa indicação ao Deputado Renan 

Contar, desde já agradecer o deputado pelo trabalho que vem 

prestando em favor do nosso Estado do Mato Grosso do Sul, 

dizer que ele está sendo importante nesse momento do 

coronavírus para o nosso estado, porque ele está tendo o 

cuidado de fazer cobrança ao governo do estado do que está 

sendo feito, onde está sendo gasto esse dinheiro público, 

ele está valorizando cada vez mais o dinheiro público, a 
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gente acompanha através das redes sociais dele, que ele 

está tendo esse cuidado, não só o cuidado que todos nós 

temos que ter com a saúde pública, com os profissionais de 

saúde, mas também com o dinheiro público, o que os gestores 

vão fazer com a liberação de recursos direcionados ao 

coronavírus, então mais uma vez para parabenizar o 

deputado, pedir compreensão diante dessa indicação que a 

gente faz destinada a ele; essa indicação foi elaborada 

através de uma conversa que eu tive com um representante do 

deputado Renan Contar aqui em Naviraí, que esteve à frente 

da campanha eleitoral dele, que é o Danilo, ele veio aqui e 

falou que o deputado também quer olhar para o município de 

Naviraí, então a gente simplesmente é o intermediador entre 

os recursos e o deputado, Naviraí precisa, não é diferente 

dos outros municípios, passa por uma situação difícil e o 

deputado Capitão Contar pode ser muito importante nesse 

processo, então mais uma vez já agradeço pela atenção e se 

for possível atender a nossa solicitação. Solicito a 

primeira secretária que faça o encaminhamento da mesma.  

Indicação nº 67/2017 de autoria do Vereador Josias de 

Carvalho; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Marcelo Silveira Monteiro, Gerente de Núcleo de 

Limpeza Urbana, indicando que seja realizada uma limpeza 

geral da Rua Tom Jobim, no bairro Vila Alta. Solicito a 

primeira secretária que faça o encaminhamento da mesma. 

Moção de Congratulação nº 12/2020 de autoria da Vereadora 

Lourdes Elerbrock; expediente endereçado a todas as 

mulheres brasileiras, em especial, às mulheres 

naviraienses, apresentando nossas congratulações pela 

passagem do dia 30 de abril, em que se comemorou o dia 

Nacional da Mulher. Data pouco difundida no Brasil, ela faz 
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alusão à senhora Jerônima Mesquita, líder do movimento 

feminino no país e fundadora do movimento Bandeirante. A 

iniciativa social tinha como objetivo principal promover a 

inserção da mulher em todas as áreas da sociedade. Senhora 

Jerônima esteve, também, envolvida na Criação do Conselho 

Nacional das Mulheres. O dia 30 de abril, comemorado como o 

Dia Nacional da Mulher, foi instituído pela Lei n° 6.971 de 

09 de junho de 1980. A data foi escolhida por ser o dia do 

nascimento de Jerônima Mesquita. Parabéns a todas as 

mulheres que fizeram parte da longa trajetória de lutas e 

conquistas pelos nossos direitos, em nosso país. As 

mulheres são sinônimos e exemplo de perseverança, sempre 

com o intuito de ocupar espaços estratégicos, para 

construir e defender nossa nação, entre outras coisas, a 

implementação da política de gênero. E a cada dia, podemos 

dizer com orgulho, que cada vez mais, asseguramos os 

direitos que nos foram cerceados durante muito tempo, 

sempre legitimando o nosso papel como agente transformador 

de uma sociedade mais justa e mais igualitária. Todos os 

dias, ultrapassamos obstáculos e derrubamos tabus com 

coragem e reconhecimento de todo um país que comemora o 

nosso dia desde 1980. Parabéns a todas às mulheres 

naviraienses! Nosso reconhecimento, respeito, sobretudo 

agradecimento. Presidente – coloco em discussão; coloco em 

votação; os senhores vereadores permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem; aprovado. Moção de 

Pesar nº 23/2020 de autoria do Vereador Ederson Dutra e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Claudineis Galinari, apresentando as nossas sinceras 

condolências, pois é com grande emoção, que, unidos aos 

familiares e amigos, lembramos do senhor Claudineis 

Galinari que partiu no dia 1º de maio de 2020. Sua passagem 
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na terra deixou um legado de respeito e dedicação, pois o 

senhor Claudineis sempre se dedicou incansavelmente para 

ajudar a quem precisasse, fatores que o levaram a ganhar 

admiração e a servir de exemplo naqueles que lhe eram 

próximos. Queremos aqui externar os votos de pesar pelo seu 

falecimento. Que Deus, com sua imensa sabedoria e 

misericórdia, possa confortar os familiares e amigos nesse 

momento de dor e de saudades. Dessa forma, essa Casa de 

Leis, por intermédio de seus vereadores e vereadoras, com 

muita sensibilidade e carinho, vem desejar que a paz, o 

consolo e a força da fé reinem nos corações enlutados, 

daqueles que tiveram o privilégio de conhecer o senhor 

Claudineis Galinari. Presidente - solicito a primeira 

secretária que faça o encaminhamento da mesma. Presidente – 

coloco em votação a utilização da fala no final da sessão, 

porque nós não estamos utilizando a Tribuna; os vereadores 

favoráveis para que não haja as considerações finais, 

permaneça como se encontra e os contrários se levantem. 

Vereador Klein – eu gostaria de utilizar as considerações 

porque eu não usei a palavra. Por questão de ordem, o 

primeiro assunto é sobre o requerimento que eu fiz e não 

comentei, até porque foi feita a leitura da justificativa, 

mas é a questão da estrada BR 487, até coloquei no 

requerimento que se tornou uma rodovia da morte, porque se 

discute a morte para todo lado do Brasil e nós temos que 

ali na rodovia, num trecho pequeno de 40 quilômetros que já 

morreram 22 pessoas e mais 16 ficaram lesionadas, então o 

requerimento é no sentido de que seja tomado providências 

urgentes, para que se faça obstáculos de contenção de 

velocidade, para que a gente não continua perdendo vida e 

principalmente a vida dos assentados da Santo Antônio, 

daquela região, que foram para lá para fazer a vida, para 
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viver depois de muito sofrimento nos acampamentos e agora 

por excesso de velocidade de motoristas que não tem 

consideração pela vida das pessoas, acaba vindo a falecer; 

então esse requerimento é de suma importância para a 

população do município, da população que passa aqui e para 

nós também que transitamos por aquela estrada 

constantemente; uma outra questão que quero colocar para a 

população e até para o conhecimento dos vereadores também, 

é que desde 2018 a gente tem solicitando ao prefeito, ao 

gerente de obras que faça a reforma do Balneário, já 

fizemos reuniões no Balneário com a associação comercial, 

com a faculdade de agronomia, associações de bairros e todo 

um pessoal foi para lá para que fosse feita a revitalização 

do Balneário, e o prefeito determinou que fosse iniciada 

com urgência; o primeiro momento foi feito a limpeza, o 

pessoal do Gessé fez a limpeza, depois parou de novo, 

porque as máquinas estavam ocupados em outras obras na 

cidade, agora depois de várias cobranças conseguimos 

através da Ana, que hoje durante a reunião ela me mandou um 

áudio dizendo que ontem começaram a marcar as curvas de 

nível do Balneário, que tem uma máquina e agora só vai sair 

de lá depois que estiver feita as curvas de nível do 

desassoreamento do lago, então Bugão, ela desencantou 

depois de quase dois, três anos brigando ela diz que só sai 

de lá depois que terminar, então queria agradecer ao 

prefeito, a Ana e as pessoas que estão envolvidas, 

inclusive o pessoal da agronomia vai começar a fazer o 

reflorestamento do Balneário, plantar flores, e espero que 

para o próximo verão quando acabar toda essa pandemia a 

gente tenha um local onde as pessoas possam caminhar e ter 

seus momentos de lazer, obrigado senhor presidente, 

obrigado a todos. Pela ordem falou o Vereador Fabiano - 
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senhor presidente, só para informar que ainda tem pessoas 

boas no nosso município, depois da minha fala a respeito da 

insulina, uma senhora mandou uma mensagem no meu celular 

pedindo para passar na casa dela e pegar um vidro da 

insulina lantus, para dar para o rapaz, então que Deus 

continue abençoando essa pessoa, hoje, amanhã e sempre, meu 

muito obrigado, muito obrigado mesmo, de coração. 

Presidente - só para e dizer que tem um importante projeto 

nessa casa de leis, de minha autoria, está na comissão de 

saúde se eu não me engano, é a respeito do banco de 

remédios, que mais ou menos prevê essa situação, quem não 

estiver mais utilizando o medicamento, que entregue no 

banco de remédios que a Prefeitura vai gerenciar, porque 

será encaminhado para alguém que necessita, mas que não tem 

à disposição, então esse projeto vai contribuir muito com 

isso; e parabéns vereador por informar que ainda existem 

pessoas boas. Por questão de ordem falou o Vereador Josias 

de Carvalho - Senhor Presidente, nobres pares, pessoas 

presentes da imprensa, obrigado; no tocante a nossa fala 

sobre a lei que entramos hoje, que foi deliberado por essa 

casa, Dourados e Campo Grande já tem essa lei, e nós não 

vimos aqui uma manifestação contundente do nosso prefeito, 

no que tange a frequência e uma abertura maior das cadeiras 

para as igrejas, independente da placa, Igreja Católica, 

evangélica, enfim todas, então essa lei vai permitir isso, 

que haja uma abertura maior, não que nós estaremos passando 

por cima do Decreto, nada disso, os requisitos básicos e 

essenciais serão mantidos, assim como na porta do mercado 

tem um camarada com álcool, na porta do comércio, porta do 

consultório dentista, nos hospitais, enfim, eu quero dizer 

que em Campo Grande também já deu abertura maior, a 

frequência é bem maior, imagina aqui, eu acho que na Igreja 
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Católica cabe pelo menos mil pessoas sentadas, agora vai 

por dez pessoas, eu acho que isso é o cúmulo do 

radicalismo, isso me dá uma impressão contrária, uma 

manifestação contra a frequência nas igrejas, porque no 

mercado pode ter quantas pessoas quiser entrar, não tenho 

nada contra o comércio, só acho que estão radicalizando 

muito essa questão do vírus; a Igreja Cristã do Brasil, 

Assembleia, Espaço Esperança que cabe três mil pessoas aí 

coloca dez pessoas, que absurdo, eu não vi o prefeito fazer 

uma manifestação, eu convoquei o Conselho de Pastores e 

demais lideranças para se reunir com ele, mas não vi uma 

atitude, sinceramente eu não vi, tem um comitê que tem que 

decidir pelo prefeito, se desculpe, mas eu acho uma 

aberração, está faltando bom senso de comitê, de prefeito, 

enfim, eu acho que se não houver essa abertura agora, me 

desculpe, é perseguição. Obrigado presidente. Presidente - 

eu vou pedir licença aos vereadores, pedir ao vereador 

Claudio Cezar que assuma o meu lugar nessa presidência, 

porque eu preciso me ausentar e ele vai conduzir e decidir 

se vai abrir a palavra a todos os vereadores. Vereador 

Claudio Cezar – obrigado ao presidente Símon, ele tem um 

compromisso agora. Vereadores, vamos usar o bom senso, os 

que já usaram a palavra, eu peço que não utilize mais, mas 

aqueles que queiram, vou dar cinco minutos para cada um 

para que faça suas colocações. Vereadora Lourdes – quero 

agradecer as pessoas que estão usando a máscara, agradecer 

as pessoas que chamaram a atenção da gente por estarmos 

mexendo na máscara, mas o meu problema é de saúde, eu tenho 

rinite e fico sufocada com a máscara, por isso que eu mexo. 

Nós estamos na semana do dia das mães e eu quero usar essa 

tribuna para simplesmente desejar a todas as mães, muita 

saúde, muita paz, muito amor, as mães não receberão com 
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certeza aquele abraço do filho por conta do coronavirus, 

mas recebam as orações dos filhos, dos familiares e também 

de nós vereadores, o nosso abraço sincero, o nosso carinho, 

o nosso respeito e que Deus abençoe a todos, muito 

obrigada. Vereadora Rosângela - primeiramente eu quero 

registrar um trabalho que nós já estamos fazendo há tempos; 

eu estive juntamente com o Vereador Simon e com o Vereador 

Júnior do PT conversando com o pessoal dos assentamentos, 

eu não sei se toda a população de Naviraí tem conhecimento 

que nós temos um problema de invasão na área da reserva 

legal da Juncal, e nós ficamos responsáveis para estar 

entrando em contato com a superintendência do INCRA, para 

que viesse até Naviraí falar com essas pessoas, com essas 

famílias, que trouxessem informações do INCRA, do Governo 

do Estado, das possibilidades e das não possibilidades de 

estarem assentando essas pessoas ou confortando essas 

famílias, buscando auxiliar essas pessoas; o Vereador Fi 

tem ido também na Juncal, temos uma preocupação muito 

grande, a gente vê as condições que estão essas trinta e 

seis famílias, sem água, sem condições sanitárias, 

desprovidos integralmente de uma vida normal, estão em 

baixo de lona, sem água, sem sanitários, à espera de uma 

política pública do Estado, do INCRA para que eles tenham 

os seus anseios, a sua luta atendida, então essa vereadora 

fez o ofício, encaminhou ao superintendente do INCRA, ele 

nos respondeu dizendo que ainda esta semana estará em 

Naviraí, irá falar com os assentados, irá a falar também 

com o pessoal da área invadida, que é o pessoal do 

assentamento João Maria, então essa semana é muito 

importante para o pessoal que está no assentamento Juncal, 

na área da reserva, eles vão estar falando com vocês, 

trazendo informações do governo, diretamente dos 
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representantes do INCRA; quero agradecer ao Ismael Carlos 

Frais Júnior, comandante do Pelotão da Polícia Militar 

Ambiental, que forneceu todos os documentos das visitas, o 

Coronel está acompanhando essa invasão do pessoal, está 

fazendo visita, está mandando as anotações para os seus 

superiores, então todos estão trabalhando e preocupado com 

a condição dessas famílias. Então, nessa semana iremos 

receber o superintendente do INCRA, Senhor Antônio, mais 

conhecido como Badu; também quero usar o nosso meio de 

comunicação para registrar um pedido da nossa ouvinte Inês, 

da Radar, empresária de Naviraí, está reclamando que acabou 

de estourar o pneu do carro dela na Avenida Amambaí, então 

eu irei passar para o pessoal responsável pelo tapa buracos 

para que atenda o seu pedido, que não é só seu, é das 

pessoas que tem o direito de ir e vir pelas ruas da nossa 

cidade e o município precisa colaborar e ajudar nessa 

questão. Falar também do número expressivo de pessoas que 

nós temos na nossa cidade, que estão usando seus meios de 

comunicação para ajudar a todos, eu quero parabenizar o 

pessoal que está fazendo bazar solidário pela internet, 

maravilhoso, eu comprei, tem várias pessoas comprando para 

ajudar, a gente sabe o quanto isso é importante, pessoas 

que estão usando a sua mídia social para tirar dúvidas, 

para ajudar a campanha de arrecadação, fazendo promoções 

para ajudar o pessoal comprar remédio, fazer cirurgia, 

divulgando o trabalho dos vereadores, divulgando o trabalho 

do prefeito, são várias pessoas e não tem contrato, não tem 

compromisso com ninguém, não tem ganho e não estão 

vinculados a ninguém, a única obrigação é ajudar, trazer 

informação, garantir os direitos da sociedade através de 

esclarecimento e diante de tudo isso, agradecer essas 

pessoas que estão usando seu Facebook para poder fazer 
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realmente a diferença no desenvolvimento intelectual da 

população de Naviraí, dentre de todo esse contexto, eu 

quero aqui registrar o meu parabéns para uma pessoa que tem 

um nível de superação muito grande na nossa cidade, eu falo 

do nosso amigo, professor, advogado, Cido cego, ele tem uma 

live, onde ele demonstra através dos seus conhecimentos, 

todas informações que ele poderia ficar só com ele, mas 

procura ensinar a população a abrir críticas e momentos de 

discussões para que a população cresça intelectualmente, 

que aprenda, que consiga a fazer uma leitura da situação, 

levando pessoas no seu espaço, recebendo vários cidadãos da 

nossa cidade, essa semana ele recebeu o pessoal do projeto 

camisa 10, então quem não conhecia o projeto camisa 10 

ficou conhecendo, um excelente projeto, um grupo de pessoas 

que levam esporte, lazer, responsabilidade e compromisso, é 

muito importante essa imprensa livre, imprensa que faz a 

diferença, que não tem vínculo, mas quer ajudar; a gente 

pede também todo cuidado com Fake News que tem muito, 

estamos vendo na cidade, no estado, no país, muitas pessoas 

sofrendo por antecipação por informações erradas, também 

tem a difamação e a calúnia, pessoas que utiliza os meios 

de comunicação, seu Facebook, seu WhatsApp para 

desinformar, desconstruir, denegrir a imagem das pessoas, 

então isso também é muito importante, parabéns a imprensa 

livre, parabéns a imprensa paga que faz um serviço honesto 

imparcial e que realmente tem trazido a diferença para o 

nosso município; hoje não temos nenhum caso de covid, as 

pessoas estão colaborando, embora saiu por aí que estávamos 

nos piores lugares porque não estávamos respeitando o 

isolamento social, podemos estar nos piores lugares do 

respeito ao isolamento social, mas não tem nenhum caso e a 

nossa população está muito bem informada, então dizer que 
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certas publicações não acrescenta nada, não ajuda ninguém, 

só prejudica aqueles que acredita nesse tipo de informação. 

Quero agradecer a todas as mães, que é o único caminho que 

a humanidade tem de chegar a esse mundo, mãe é um anjo na 

terra, mãe tem filhos, mãe tem responsabilidade que só 

encerra com a sua morte, um abraço a todos, fiquem com Deus 

e tenham uma ótima semana. Feliz Dia das Mães. Vereador Fi 

da Paiol - Gostaria de parabenizar a vereadora Rosângela 

por esse trabalho, eu tenho acompanhando de perto, as vezes 

as pessoas postam coisas no Facebook, na rede social que o 

vereador não está fazendo nada, que o vereador não está 

atento, mas vereador está atento a tudo que acontece no 

município; essa questão dos acampados do assentamento 

Juncal, que a senhora acabou de informar a população, essa 

semana terá uma importante reunião em Naviraí com as 

pessoas que realmente vem para resolver o problema e não 

fazer barulho, fico muito feliz de ver de perto, estou 

acompanhando junto com a senhora desde o início esse 

trabalho, a gente vê a seriedade, porque não adianta ficar 

usando o nosso tempo aqui para vender ilusão para as 

pessoas com coisas que realmente a gente não sabe o que 

pode acontecer, então está vindo para Naviraí, pessoas que 

podem resolver a situação deles de fato, isso nos deixa 

feliz. Quero agradecer a todos que estiveram com a gente 

até agora, ouvindo pela rádio, pessoas que participaram, 

também teve até doação hoje, ficamos contentes com essa 

participação da população. Nada mais havendo a tratar, sob 

a proteção de Deus dou por encerrada a presente sessão e 

para constar em ata, Rosangela Farias Sofa, primeira 

secretária, lavrei presente ata que vai por mim e o 

Presidente assinado. SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL 
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DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos cinco dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte. 

 

 

Rosangela Farias Sofa 

1ª Secretária 
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Ata lida e aprovada na _____ 
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